RESOLUTION NO

RESOLUTION OF THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF PLACERVILLE APPROVING CHANGES TO THE ROLES AND RESPONSIBILITIES OF THE COMMUNITY PRIDE COMMITTEE VOLUNTEERS

WHEREAS, the City of Placerville General Plan Policy Document (General Plan) contains a Community Design section to provide for a community environment having a "sense of place" and for the preservation and enhancement of the City's image and community character emphasizing a forested and foothill landscape; and

WHEREAS, Community Pride was established to implement the Community Design section of the General Plan by improving the grace and charm of Placerville; and

WHEREAS, the General Plan requires that the City develop a volunteer community beautification program to take part in beautification projects; and

WHEREAS, the Community Pride-Beautification Committee was first established by Resolution No. 5139 by the City Council on January 23, 1990; and

WHEREAS, a change in the organization and functions of the Community Pride is desired; and

WHEREAS, this Resolution shall supersede Resolution No.5139, Resolution No. 5929, and Resolution No. 7772; and

NOW, THEREFORE, BE IT RESOLVED that the City Council does hereby specify the following as it relates to the City of Placerville Community Pride volunteers:

- 1. <u>Title</u>: Volunteers shall be officially known as the City of Placerville Community Pride Volunteers.
- 2. <u>Membership</u>: Community Pride Volunteers shall consist of volunteer community members residing within El Dorado County
- 3. <u>Organization</u>: Under the direction of the Director of Community Services or his/her appointee, volunteers will assist staff with the following:
 - a. Creation of new landscape and art projects throughout the City
 - b. Maintenance of existing landscape and public art
 - c. Recruitment of volunteers
 - d. Fundraising to support Community Pride efforts
 - e. Promotion of existing gardens and public art
- 4. <u>Procedure</u>: All new Community Pride projects shall be subject to the review and approval by the City. Upon submittal, the City shall act to approve, deny, or

12.7

revise the recommended projects and/or programs which are subject to a finding of consistency with all other City approved plans and standards.

- 5. <u>Standards</u>: All gardens, artwork, adopt-a-spots, or other projects and programs, shall be subject to minimum standards which shall be established with all projects. Said standards shall be incorporated with the individual project or program description as approved by the City.
- 6. <u>Funding</u>: Funding for Community Pride projects and operations may be derived from fundraising efforts by Community Pride volunteers. The City may, at the sole discretion of City Council contribute funds to Community Pride.

The foregoing Resolution was introduced at a regul	lar meeting of the City Council of the
City of Placerville held on January 8, 2019 by Councilmem	ber who
moved its adoption. The motion was seconded by Counci	lmember
The motion was passed by the following vote:	
AYES:	
NOES:	
ABSENT:	
ABSTAIN:	
<u>-</u>	
Ι	Mayor
ATTEST:	

Regina O'Connell, City Clerk